
「第 3７回 東山再生フォーラム」アンケート結果

「第37回東山再生フォーラム」で行ったアンケートの集計結果をご報告します。

今後の「東山動植物園の再生」の参考にさせていただくため、アンケートを行いました。 

参加者：101人 

アンケート回収数：93 

アンケート回収率：92％ 

◆【１】今回の講演会についてお尋ねします

1．東山再生フォーラムの開催について何でお知りになりましたか？ 

(1) 広報なごや      ２０ 

(2) チラシ          １６ 

(3) ポスター         １ 

(4) 東山動植物園   １５ 

ホームページ 

(5) 知人・友人      ３７ 

(6) その他        １１ 

未回答         0 

2．過去に東山再生フォーラムに参加したことはありますか？ 

 (1) ない   ５９ 

   (2) ある

2回目   １２ 

3回目   １１ 

4回目     ３ 

5 回目     １ 

6 回以上   ７ 

未回答    ０ 



3．今回の内容はどうでしたか？ 

(1)満足     ５５ 

(2)やや満足    １７ 

(3)普通      ６ 

(4)やや不満    ０

(5)不満     ０ 

未記入        １５ 

4．東山再生フォーラムへのご意見や、取り上げてほしいテーマについてご記入ください。 

・葦毛湿原の具体的な再生の話が興味深かったです。里山の話。（現状と再生について） 

・初めて参加したが内容もよく広く周知することが大事である。特に小・中・高校生を限定したフォ

ーラムを開催し、現状を知らしめて再生に関心を持ってもらい、未来の再生に期待してはどうか。 

・東海丘陵要素植物の保全状況、裸地に生えるナガボナツハゼ、フモトミズナラなど。 

・東山の利用について。 

・若い方々（中高大生など）の参加を多くするよう期待したいと思います。 

・昔から東山地域にある里山・湿地について、見られる生き物などの情報を定期的に気軽に知られる

場（一般向け）があると嬉しいです。 

・動植物園掘り下げて、今回のような幅広い環境テーマ。 

・今日のテーマはすでに再生に取り組んでいる人向けの講演に感じました。参加者も実際に再生に取

り組んでいる人達だからいいのかもしれませんが・・・。自然が好きじゃない人向けの啓蒙の講演

があってもいいかなと思いました。 

・東山区域公園内の私的利用改変対策について。（ハンノキ湿地北の野鳥エサ台、水場の無断装置） 

・フォーラムの出席の為に入園料を払わなくていいようにしてほしい。資料を入れるズーボの袋は紙

袋に。脱プラを常に意識してほしい。 

・他の保全団体のノウハウ。 

・湿地再生の今後の進捗について、若い人の関心のあるテーマ。（今日の参加者に若い人が少ないよう

に感じました） 

・再生に興味がわきました。 

・いろいろな、変わった、みなさんが知らない知識を教えてください。 

・悪化しないように、毎日毎日、確認。手を入れる事が大事と思います。 

・トンボなどの指標動物について。 

・くらしの森のハンノキ湿地や水田群は見たことがあるが、これらを今後どうするのかというテーマ

を取り上げるのかと思った。→現状のままでということか。 

・“どうする東山動植物園再生プラン、どうなる東山動植物園再生プラン”を次回以降の東山再生フォ

ーラムのテーマに取り上げてほしい。 

・贄さんの話をもっと聞いてみたい。 

・昆虫などをテーマに。 

・名古屋（東海地区）の湿地について学ぶことができて良かったです。他の地域との比較を知りたい

と思いました。 

・仕事の予定があるので、早めに次回フォーラム等の案内をしていただきたい。 



◆【２】東山動植物園再生プランについてお尋ねします 

１．東山動植物園再生プランを知っていましたか？ 

(1) 聞いたことがあり、    ３５ 

内容もおおむね知っていた 

(2) 聞いたことがあるが、   ４１ 

内容は知らなかった 

  (3) 知らなかった       １６ 

未記入             １ 

２．東山動植物園再生プランの取り組みにより、良くなっていると思う施設・設備・サービスは何で

すか？ （3．の選択肢を参考にお答えください） 

・動物園の動物展示の方法。 

・温室前館復元 圭介の庭施設。 

・物販＆飲食施設。新獣舎。 

・トイレ、休憩施設。しかしまだ足りてないかな。 

・イベントを多くされているが親子向けのものがとても多くてそれ自体は良いと思うが多様性をもっ

と持たせてほしいです。（一人でも参加していきたいので） 

・バラ園付近の休憩所（お休み処）とズーボの飲み水提供器。 

・新しい展示では動物の生態が見やすくなってます。トイレがきれいで使いやすくなってます。（あと

はトイレを維持する必要がありますが） 

・ライオン舎。（昔のハナ札がくずれてしまったが、もう一度、動物園のハナ札を復活してほしい） 

・動植物の展示は従来に比し格段に良くなっていると思う。動植物園をもっと身近に感じてもらえる

ようにと努力されている姿に感銘する。 

・子供たちの体験プログラムが増えた。（バックヤードの見学やエサやり体験） 昆虫の飼育もあって

ほしいな。（虫の展示など） 

・動植物のいきいきとした展示。 

・展示、動物が身近にみられる。 

・新しい獣舎が「地域」で設けられていること。 

・植物の新分類体系に基づくパネル（樹木等の名札）の修正。（旧科名も併記されているのもよいと思

います） 

・動植物の展示や動植物について学ぶプログラムは近頃訪問した際にとてもよくなっていたと思いま

した。 

・植物展示について公園のようにしないでほしい。 

・間近に見ることができること。 

・獣舎が動物にやさしくなってきているように感じる。 

・子供が何度も来たくなるように仕掛けを多くつくる。例）ぬり絵を配る。（印刷多く）入口等に置く。 

・野原、ビオトープ。 

・動物の展示について改修工事をやっているがいいことだと思う。 

・ゴリラ・チンパンジー舎の屋内展示。 



３．今後、東山動植物園再生プランで取り組んでいくと良いと思われる、施設・設備・サービスはど

れですか？（複数選択可） 

(1) 動植物の展示（獣舎や温室など） ４３ 

(2) 動植物について学ぶプログラム  ４８ 

(3) 動物とのふれあい        １６ 

(4) 案内看板・園内の情報サービス  ２５ 

(5) 休憩所、ベンチ         １５ 

(6) 飲食・物販施設          ７ 

(7) 芝生広場・子ども用の遊具     ４ 

(8) トイレ              ８ 

(9) 駐車場             １１ 

(10) 園内を移動するための乗り物  １９ 

（ﾓﾉﾚｰﾙ･ﾊﾞｽなど） 

(11) その他             ７ 

その他意見など 

・今日のように講演会をひんぱんにやっていただけるとありがたいです。 

・動物や植物の豆知識などの展示があるとおもしろいと思います。 

・園内が広いのでベンチ（夏は涼しい場所に）が多いとうれしい。 

・植物名の表示が見えにくいので表示板を更新する。植物エリアの説明板や文化施設の説明板が判読

できないものが多く、更新する。 

・舗装された道路で分断されている緑地と緑地をつなぐ”緑の歩道橋”を作る。（生きものたちが安全

に行き来できるように） 

・近隣の小中学校及びその保護者への啓もう活動。→関心を持ってもらうために 

・ふれあいは動物のことを考えると止めた方がよいです。（ストレス） 

・観察ツアー、保全活動。 

・市民に親しみが持てる場所を願います。 

・環境教育プログラム。 

・東山の森の再生。 

・モノレールを新型に。 

・この地域の自然の再生と共生。 

・すわる場所、日よけのある場所、食事ができる場所の充実を。 



◆【３】現在の東山動植物園についてお尋ねします 

１．動植物の展示方法はどうですか？ 

(1) 満足   １８ 

(2) やや満足 ２９ 

(3) 普通   ２１ 

(4) やや不満  ５ 

(5) 不満    ０ 

 未記入    ２０ 

２．快適さ（清掃状況や植物の手入れ状況など）はどうですか？ 

(1) 満足   ２２ 

(2) やや満足 ２５ 

(3) 普通   ２５ 

(4) やや不満  ２ 

(5) 不満    ０ 

 未記入    １９ 

３．スタッフの対応（親切さ、迅速さ、丁寧さなど）はどうですか？ 

(1) 満足   ２４ 

(2) やや満足 ２３ 

(3) 普通   ２１ 

(4) やや不満  ４ 

(5) 不満    １ 

未記入   ２０ 



４．総合的な満足度はどうですか？ 

(1) 満足   １９ 

(2) やや満足 ３６ 

(3) 普通   １５ 

(4) やや不満  ３ 

(5) 不満    ０ 

未記入   ２０ 

５．「自然とふれあえる場所」としての満足度はどうですか？   

(1) 満足   １５ 

(2) やや満足 ２７ 

(3) 普通   １９ 

(4) やや不満  ９ 

(5) 不満    １ 

未記入   ２２ 

６．「歴史・文化を学べる場所」としての満足度はどうですか？ 

(1) 満足   １１ 

(2) やや満足 １５ 

(3) 普通   ３７ 

(4) やや不満  ９ 

(5) 不満    １ 

未記入   ２０ 



７．「名古屋の観光拠点としてのふさわしさ」としての満足度はどうですか？ 

(1) 満足   ２３ 

(2) やや満足 ２２ 

(3) 普通   ２２ 

(4) やや不満  ４ 

(5) 不満    ２ 

未記入   ２０ 

８．園内のバリアフリー対応についてどうですか？ 

(1) 満足   １１ 

(2) やや満足 ２７ 

(3) 普通   ２８ 

(4) やや不満  ５ 

(5) 不満    １ 

未記入   ２１ 

現在の東山動植物園について自由意見 

  ・市民にとって近くの貴重な緑地であり、植物・動物について学べるところであり続けていただき

たい。 

  ・広く坂も多いのでイベント案内板を充実させた方が良いと思います。（タイムスケジュールやルー

トなど） 

  ・近所に住み、日々、楽しませていただき、大変ありがとうございます。大切にしていきたい場所

のひとつです。どんどん新しいエリアがスタート。嬉しいかぎりです。 

  ・入園料を値上げしてもよいと思う。たいへん充実しており、永続性が逆に少し心配になります。 

・鳥類の展示を改善してほしい。個々の動物についてもう少し詳しい説明があればもっと興味がわ

くのでは。（例えば、ゾウを見てると多くの人が３頭は親子（父母子）だと思ってます。） 

  ・在来種が生きられる動物園として森を保全してほしい 

  ・全域を老人も容易に移動できるシステムができればさらに良いのではないか。  

  ・少し前に植物園の「アリ植物展」を見に来た時、アリ植物の鉢の中に、明らかに日本の在来種で

はない赤と黒のまだらのヤスデが何匹かいました。外来種はこのように鉢にくっついて国内に入

ってくるのだと実感しました。 

・質問しようとして飼育係に話しかけても「朝から来ないと答えない」と拒否される。答えてくれ

ようとしてくれる人はいるが、他の飼育係がわざわざ遮りに来ることも。動物会館で何でも質問

できるようにして欲しい。 



・植物園内のバスの増便について検討いただきたい。理由：ご老人などの移動に必要だが、乗車で

きないことが多くあるため。 

  ・さらに動物の生態に興味をもてるような展示にしてほしい。 

・以前よりも魅力的な施設になっているが、もっともっと良い施設となるようグレードアップして

いってほしい。 

・古窯の運用（同等窯の新設）、園内に増えた２次林の間伐整備の市民参加。アカマツ、コバノミツ

バツツジ等従来植生の復元。湿地園の周辺株の再整備。 

・表示を増やしてください。 

・カラス、ハトの駆除をしてほしい。特にカラスが怖い。 

◆【４】あなたが今後の東山動植物園に期待や提案することを自由にお書きください。 

 ・ビオトープ、湿地帯を整備＆情報発信してほしい。 

 ・利用者である市民の意見を聞く耳を持ち、良い意見であれば改善に役立ててください。 

 ・SDGS推進。ボランティア用の駐車場、更衣室。できれば水場。 

 ・博物館法に基づく要件を満たすこと。（博物館相当施設からの脱却） 

 ・正門を入ってすぐの以前の池が今の状態では淋しい。なんとか改善してほしい。 

 ・動物園については各動物の特徴ほか、注意点など示してほしい。 

 ・東海丘陵要素植物１５種の植栽、展示。 

 ・さらなる研究と保全を応援しています。 

 ・今の子供達は虫の持ち方さえもわからず恐がる。少しでもそれらをなくす場が必要。 

 ・東山動植物園に自然に生息している植物や昆虫等の活用（観察会等を開くなど）も期待したいと思

います。 

 ・植物園のシャトルバスは残してほしい。体を悪くしている知人を誘いにくくなる。 

 ・都会での生活や社会人としての生活で忘れられがちな人間と生物、人間と自然環境とつながりを感

動や実感をもって学べる場であることを期待しております。 

 ・幅広く環境を守っていく。生物多様性保全の役割。 

 ・動植物についての重要な研究拠点、また、名古屋の誇る観光施設、市民の憩いの場として、ますま

す発展されることを期待します。 

 ・地域の生き物の魅力をより表現してほしい。 

 ・自然に近い展示、行動展示を希望します。 

 ・現在の展示・研究をつづけていただくことで、役割を果たしていただきたいです。 

 ・発信力を高めてほしい。 

 ・植物園に行く事が多いので動物園にも来るようにします。 

 ・東山の森に力を入れてほしい。 

 ・バスの増便。 

 ・広い動植物園内を快適にスムーズに移動できる移動補助施設や移動システムを一日でも早く導入し

てほしい。 

 ・都市部に暮らす住民への自然の魅力を伝える場になってほしい。 

 ・動物ファーストの考え方の獣舎を作る。 



◆【５】あなたご自身のことについてお尋ねします。 

１．お住まいについて 

(1)名古屋市  ７０ 

(2)愛知県    ７  

(3)他県     １ 

未記入     １５ 

名古屋市の方の内訳     愛知県（名古屋市以外）の方の内訳    他県の方の内訳 

千種区 ２３        長久手市 ２             長野県 １ 

東区   ０        清須市  １ 

北区   ０        江南市  １ 

西区   １        春日井市 １ 

中村区  １        稲沢市  １ 

中区   １ 

昭和区  ６  

瑞穗区  ３ 

熱田区  ２ 

中川区  １ 

港区   ０ 

南区   １ 

守山区  ９ 

緑区   ４ 

名東区 １２ 

天白区  ５ 

未記入  １ 

２．年齢について  

(1)～9歳    ０ 

(2)10 代    ２ 

(3)20 代    ４ 

(4)30 代    ５ 

(5)40 代    ８ 

(6)50 代   １５ 

(7)60 代   １５ 

(8)70 代以上 ２９ 

未記入    １５ 

＊ご協力ありがとうございました。東山再生フォーラムへのまたのご参加をお待ちしております。 

東山総合公園 再生整備課


